
Класификација и номенклатуре
Основне класификације које се користе у статистици спољне трговине објављене су у Службеном гласнику Републике Србије или се преузимају као готови стандарди од Статистичког уреда Уједињених нација или Eurostat-а. Робна структура спољнотрговинских токова анализира се коришћењем различитих међународно прихваћених класификација робе, које имају различите нивое детаљности и базирају се на различитим критеријумима класификовања.

Да би се задовољиле царинске, статистичке и аналитичке сврхе, мора се имати прилично детаљна класификација производа. Хармонизовани систем шифарских ознака и назива производа (HS) или проширене верзије базиране на HS, као што је Комбинована номенклатура која се користи у земљама чланицама ЕУ (CN), обезбеђују такве детаље. Класификација која користи такву номенклатуру базира се на природи производа. 
1.  Хармонизовани систем назива и шифарских ознака производа

Хармонизовани систем је прихваћен од Савета за царинску сарадњу у јуну 1983. године и Међународном конвенцијом о Хармонизованом систему ступио је на снагу 01. јануара 1988. године. Статистичка комисија УН, на свом 27. заседању, одржаном 1993. године, препоручила је да земље прихвате HS за прикупљање и дисеминацију својих података о међународној трговини. У светлу промена у технологији или моделима међународне трговине, HS се редовно преиспитује и ревидира. Као oпште правило, роба се групише према степену производње: сировине, необрађени производи, полуобрађени производи и обрађени производи.

Као потписници Међународне конвенције о хармонизованом систему назива и шифарских ознака робе, дужни смо да све измене у HS-у, крајем сваке године уградимо у нашу Царинску тарифу.
2.   Комбинована номенклатура (CN)

Промене у овој номенклатури врше се једном годишње да би се тим путем одразиле све промене у трговини и развитку технологије. Структура ове класификације иста је као структура хармонизованог система шифарских ознака и назива, тј. првих шест цифара хармонизованог система уједно су саставни део Комбиноване номенклатуре. Даљом разрадом тарифних ознака из хармонизованог система, тј. додавањем две нове цифре, добијају се тарифне ознаке Комбиноване номенклатуре.

3.  У царински и статистички систем Републике Србије уведена је нова ЦАРИНСКА ТАРИФА, која је усклађена с Комбинованом номенклатуром ЕУ од 2005. године и Хармонизованим системом (HS), тј. првих шест цифара преузето је из Хармонизованог система, наредне две цифре преузете су из Комбиноване номенклатуре ЕУ, а за потребе српске привреде Комбинована номенклатура разрађена је с још две додатне цифре, тако да тарифни став у царинској тарифи Републике Србије има десет цифарских места. Наше тарифне ознаке се даље рашчлањују до нивоа позиција са 12 цифара (последње 2 цифре су тзв. екс наименовања за специфичне потребе). 
Под појмом "тарифни број" подразумева се наименовање робе, које обухвата један производ или више производа и који је означен четвороцифреном ознаком, код које прва два броја означавају број главе којој тарифни број припада, а друга два - редни број тарифног броја у тој глави.

Под појмом "тарифни међуподброј" подразумева се наименовање робе које обухвата један производ или више производа и које није означено нумеричком ознаком пошто се даље рашчлањава на тарифне подбројеве. Под појмом "тарифни подброј" подразумева се наименовање робе које обухвата један производ или више производа и које је означено нумеричком ознаком са најмање шест цифара.

Нумеричке ознаке којима су означени тарифни бројеви и тарифни подбројеви називају се тарифне ознаке.

Тарифни став обухвата: тарифну ознаку са десет цифара, наименовање тарифног подброја, јединицу мере и стопу, односно износ царине прописану за робу из тог тарифног подброја.

Влада уредбом најкасније у новембру текуће године за наредну годину усклађује номенклатуру Царинске тарифе са Комбинованом номенклатуром Европске уније, која ће се примењивати на сврставање производа у Царинској тарифи. Ова уредба обухвата и стопе, односно износ царине утврђене овим законом, односно закљученим споразумима о слободној трговини примењене на усклађену номенклатуру.

Усклађивање номенклатуре врши се у складу са обавезама преузетим међународним уговорима и обухвата измене, односно допуне наименовања, нумеричких ознака, напомена, укључујући и напомене за тарифне ставове и Основних правила за примењивање Царинске тарифе.

Сврставање робе у Царинску тарифу представља одређивање тарифног става за ту робу, у складу са овим законом и прописима донетим на основу овог закона.

Одлуке о сврставању које је донео Комитет за Хармонизовани систем (Harmonized System Committеe), а које је као класификациона мишљења у складу са чланом 8. став 2. Међународне Конвенције о Хармонизованом систему назива и шифарских ознака робе ("Службени лист СФРЈ – Међународни уговори", бр. 6/87, 14/91 и "Службени лист СРЈ", број 2/97) потврдила Светска царинска организација, обавезне су за примену.

Одлуке о сврставању објављене у "Службеном листу Европске Уније" ("Official Journal of the European Union") обавезне су за примену. ( ПРЕУЗЕТО ИЗ ЗАКОНА О ЦАРИНСКОЈ ТАРИФИ, „Службени гласник РС“, бр. 62/05, 61/07 и 5/09).
4. Основна класификација у статистици спољне трговине је Стандардна међународна трговинска класификација – СМТК ( Standard International Trade Classification – SITC) Организације  уједињених  нација. Ова класификација се користи за публиковање података и разне аналитичке сврхе пошто је од је од њене последње ревизије протекло 22 године. Од 1. јануара 1988. године синхротиизовано са почетком примене Хармонизованог система-назива и шифарских ознака робе, отпочела је и примена СМТК - Рев 3, а од 1. јануара 2010. у употреби је нова СМТК – Рев 4.
То је хијерархијска, економска класификација производа који учествују у робној размени између земаља  и она класификује производе према степену производње.
Највиши ниво агрегирања чине сектори којих је десет и кодирани су једноцифреним бројевима од 0 до 9. Сектори се, даље, деле на одсеке који су кодирани са две цифре од којих прва означава сектор коме одсек припада. Садржај одсека чине групе које се деле на подгрупе. Најнижи ниво класификације чине позиције. 

Због великог броја врста и сталног укључивања и искључивања производа из спољнотрговинског промета, у највећем броју случајева једној позицији одговара група добара. Због поменутих промена долази до садржинских померања и у оквиру саме позиције и до промена њеног економског значаја, зато је група експерата статистичке комисије ОУН одредила праг значајности на 0,004% од укупног износа светске трговине који би оправдао постојање једне позиције.

5.  У нашем систему статистике спољне трговине је, за потребе праћења робне  размене са иностранством  урађена Номенклатура статистике спољне трговине (НССТ) према принципима и критеријумима на којима се заснива и Стандардна међународна трговинска класификација Организације уједињених нација.
Номенклатура статистике спољне трговине је, у ствари, проширење Стандардне међународне трговинске класификације, тако што је извршено даље специфицирање и разуђивање ове класификације од нивоа позиције. Даља разрада је ишла тако што су шифрама позиција СМТК додата још два цифарска места (5+2), за артикле који учествују у извозу и увозу, а да при томе структура Стандардне међународне трговинске класификације не буде измењена.

6.  Класификација по општим економским категоријама (BEC) користећи СМТК групише веће економске групе производа у односу на њихову крајњу употребу (средсвта за рад, репродукцију и широку потрошњу) и  то по принципу претежности. Ова економска намена производа користи се у систему националних рачуна (SNA). 
7.  Класификација економске намене по методологији ЕУ (MIG), индустријске производе сврстава у пет група по намени (енергија, интермедијални производи, капитални производи, трајни производи за широку потрошњу, нетрајни производи за широку потрошњу), а шеста група - некласификовано, садржи уз заиста некласификовану робу и пољопривредне производе, односно све оно што не припада сектору прерађивачке индустрије и сектору енергије. 

8.  Централна класификација производа (CPC), као и њена „европска“ варијанта CPA комбинује основне класификационе принципе номенклатуре ISIC с критеријумима примењеним у HS. 

За сврхе статистике биланса плаћања, робни токови се разврставају у главне категорије као што су производи опште намене, производи за дораду, прераду и обраду, производи за оправку, производи набављени у лукама од превозника и немонетарно злато.
9.  Међународна стандардна класификација економских делатности (ISIC)

ISIC, Rev. 3, усвојена је од стране Статистичке комисије УН на њеном 25-ом засе-дању и публикована је 1990. године. Класификација делатности Европске уније (NACE, Rev. 1) обавезна је у Европској унији од јануара 1993. године и она је до нивоа области иста као  класификација делатности Статистичког уреда Уједињених нација (ISIC, Rev. 3). 
10.  Класификација делатности Републике Србије заснива се на класификацији делатности Европске уније (NACE, Rev. 1) и до четвороцифарског нивоа (ниво групе) иста је као она, осим једног изузетка код образовања. У циљу задовољавања неких специфичних потреба ишло се на даљу разраду увођењем пете цифре. Од 2011. године, прелази се на нову Класификацију делатности, која је заснована на новој верзији NACE, Rev. 2. 

Све наведене међународне класификације могу се наћи на званичном сајту ЕВРОСТАТА
 (http://ec.europa.eu/eurostat/ramon/nomenclatures), а важећа Царинска тарифа 2010 на сајту Републичког завода за статистику (www.stat.gov.rs) или сајту Управе царина Републике Србије (www.upravacarina.rs).
У другој половини 2010. године појавиће се нова НССТ (Номенклатура статистике спољне трговине), заснована на СМТК – Рев 4, а биће омогућено и повезивање Царинске тарифе са НССТ, посебно значајно за кориснике Базе спољне трговине на  сајту РЗС-а.
11.  Класификација према степену обраде производа

По степену обраде, производи се разврставају у три класификационе групе:

    - необрађени производи;

    - производи обичне прераде;

    - производи високе прераде.

У прву групу класификују се производи који се добијају непосредно из природе, где је уложен само рад неопходан за њихово добијање. У другу групу класификују се производи који су обрадом само припремљени  за даљу обраду, док се у трећу групу класификују производи обрађени у високом степену и они углавном служе за инвестициону или индивидуалну потрошњу. 

12.  Класификација земаља

Врло је битно имати прецизну дефиницију земаља које ће бити регистроване као трговински партнери у прикупљању података статистике спољне трговине. Номенклатура земаља која се користи у статистици спољне трговине дефинисана је у Правилнику о облику, садржини, начину подношења и попуњавања декларације и других образаца у царинском поступку, који  доноси Министарство финансија, на основу члана 87. став 2. Царинског закона („Службени гласник РС”, број 18/10). Од 01. јануара 1995. године  номенклатура земаља формално се заснива на класификацији ISO alpha-2, што означава да се свака земља идентификује с два слова алфабетског кода. 

Осим овог шифарника земаља из Правилника, статистика спољне трговине користи и Геономенклатуру, коју Евростат ажурира сваке године и може се наћи на горе наведеном званичном сајту Евростата, објављено од стране Европске комисије (Geonomenclature 2006 - Published annually in the Official Journal of the European Communities /RAMON: Eurostat's metadata server ).
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