Републички завод за статистику, Милана Ракића број 5, 11 000 Београд, објављује
Јавни  позив за пријаву заинтересованих кандидата

Назив уговора: 
Штампање и дистрибуција штампаног материјала за потребе спровођења Пописа пољопривреде 2012. у Републици Србији
Локација – Београд, Република Србија, Европа, ван Европске уније
1. Врста набавке 
Набавка услуга
2. Европски број јавне набавке (ЦВП) 
79824000-6, Штампање и услуга дистрибуције штампаног материјала
3. Процедура
Рестриктивни поступак
4. Програм
ИПА
5. Финансирање
ИПА 2011, буџетска линија
6. Уговорни орган
Републички завод за статистику, Милана Ракића број 5, 11 000 Београд
7. Природа уговора 
Тржишна цена
8. Опис јавне набавке
Штампање и дистрибуција штампаног материјала за потребе спровођења Пописа пољопривреде 2012. у Републици Србији који ће се реализовати у периоду од  1. октобра до 15. децембра 2012. године 

Републички завод за статистику има потребу за следећим штампаним материјалом:

   – мултијезички лифлети (20.000 комада),

   – брошуре (20.000 комада),

   – девет различитих докумената о методолошким инструментима за Попис пољопривреде, Пописни образац и други документи    808.000 примерака, и 
   – идентификациони документи – 6.500 примерака.

Целокупан материјал биће дистрибуиран у најмање 161 општину/град  у Републици Србији до краја августа 2012. године. 
Део материјала биће штампан у црно-белој техници, а већи део у колору.
9. Број партија
Није предвиђена набавка по партијама.
10. Максимални предвиђени буџет
1.000.000,00 евра
11. Простор за додатне услуге:
Није предвиђено.
Услови за Учешће:

12. Квалификованост за учешће
Учешће је дозвољено свим правним лицима (која учествују индивидуално или групно) (конзорцијум) кандидатима, који су основани у државама чланицама Европске Уније или у држави или на територији региона, који је обухваћен и/или овлашћен од стране посебних аката, који су применљиви на програм на основу којег је уговор финансиран. (види такође тачку 29. доле). Учешће је такође отворено за међународне организације. Учешће физичких лица је регулисано посебним актима, који су примењљиви на програм, на основу којег је уговор финансиран. 
13. Кандидатура
Сва квалификована физичка и правна лица (као што је наведено у тачки 12. изнад) или групе таквих лица (конзорцијум) могу да аплицирају.

Конзорцијум може да буде стална, законски основана група или група која је конституисана неформално за посебне процедуре јавне набавке. Сви чланови конзорцијума (водећи и остали чланови) су заједно и појединачно подложни уговорном органу. 

Учешће неприкладног физичког или правног лица (као у тачки 12) ће резултирати у аутоматском искључењу те особе. У принципу, уколико то неприкладно лице припада конзорцијуму, цео конзорцијум ће бити искључен. 

14.Број пријава
Физичко или правно лице не може да поднесе више од једне пријаве (као појединачно правно лице или водеће лице конзорцијума, који подноси пријаву.) У случају да физичко или правно лице поднесе више од једне пријаве, све пријаве у којима је то лице узело учешће, биће искључене. 

15.Забрана учешћа на скраћеној листи
Било која пријава за  јавну  набавку примљена од учесника у поступку, која има другачији састав у односу на образац за пријављивање, биће искључена из овог рестриктивног поступка јавне набавке, уколико претходно није дато  одобрење од стране уговорног органа-види ПРАГ 2.4.3. Кандидати на скраћеној листи не би требало да формирају савезе или да да једни другима буду подизвођачи за уговор који је у питању.
16. Основе за искључење:
Као део обрасца за пријаву, кандидат мора да поднесе потписану изјаву, укључену у стандардни образац за пријаву, да се не налази у  ситуацији услед које може бити  искључен, како је наведена у поглављу 2.3.3. ПРАГ-а.

17.Подизвођење
Учешће са подизвођачима није дозвољено. 

18.Број кандидата који треба да се налазе на скраћеној листи
На основу примљених пријава, најмање 4, а највише 8 кандидата ће бити позвано да поднесу  детаљну понуду са тендерском документацијом. Уколико број одговарајућих кандидата који задовољава критеријуме избора буде мањи од 4, наручилац може позвати кандидате који задовољавају услове за избор- како би учествовали у јавној набавци.  

Оквирни датуми:
19. Оквирни датум за достављање позива за учешће у поступку јавне набавке.
04.05.2012.
20.Оквирни датум за закључење Уговора
 30.07.2012.
21. Период за извршење услуге
Период извршења : 20 дана
 Критријуми за избор и доделу Уговора
22. Критријуми за избор.

Критеријуми су исти за физичка и правна лица.Следећи критријуми ће се применити на кандидате. Уколико пријаву поднесе конзорцијум , критеријуми за избор ће се применити на конзорцијум у целини.
1. Економски и финансијски капацитет кандидата:
Пословни приход кандидата  у последње 3 године, 2011, 2010 и 2009 минимум 750 000 еура годишње.

2. Професионални капацитет кандидата

Најмање 10 запослених на неодређено време који раде на  пословима  који су везани за овај Уговор, а  засновали су радни однос најмање 6 месеци пре објављивања  овог позива

3. Технички капацитет кандидата

а) Да  је кандидат у 2011,2010 и 2009 години извршио минимум 2 уговора која су у вези са предметом ове јавне набавке, штампање материјала у вредности од најмање 150 000 еура на годишњем нивоу.

 б) Да је кандидат   у последње 3 године извршио најмање 1 уговор  са технички сличним послом, односно да је израђен производ који је савијен, кламован кроз превој, нумерисан и штампан у  најмање 2 боје и већим делом, преко 50 % садржаја рађен на офсетном папиру, као и да је тираж таквог производа био већи   од траженог тиража од 800 000 примерака, који су били сортирани по нумерацији при паковању и који су дистрибуирани  на најмање 25 локација.

Конзорцијум

Економски оператер (учесник у поступку-кандидат) може, када је прикладно, и за одређени уговор, да се ослони на капацитете другог лица, без обзира на правну природу веза које има са њим. Неки примери када то није сматрано прикладним од стране уговорног органа су када се понуђачи ослањају углавном на капацитете или када се ослањају на кључне критеријуме. Уколико се кандидат ослања на друга лица у том случају мора да докаже уговорном органу да ће имати на располагању средства, која су неопходна за извршење уговора, нпр. остваривањем послова од стране тих лица у његову корист, тј. да ће ставити своје изворе-капацитете на његово располагање. Таква лица, на пример матично друштво економског оператера и  мора поштовати иста правила подобности и националне припадности као економски оператер. Надаље, подаци за то треће лице за релевентне критеријуме избора требало би да буду укључени у јавну набавку у посебном документу. Доказ о капацитету ће такође морати да буде достављен када се то захтева од стране уговорног органа. 

Уколико више од 8 прикладних  кандидата испуњава горе наведене критеријуме за избор, њихове пријаве  ће бити поново испитане у циљу идентификације 8 најбољих кандидата за поступак јавне набавке. 

Једини фактори који ће бити узети у обзир приликом поновног преиспитивања су:
· Колико је кандидат  имао извршених послова наведених у тачки 3.б. у последње 3 године, тако да ће бити изабран међу првих 8 кандидата онај који има највише таквих извршених уговора.
· Уколико и по том критеријуму има више од 8 кандидата онда ће се у зависности од броја извршених послова наведених у тачки 3.а извршити избор кандидата, који има највише извршених послова у вредности од најмање 150 000 евра у току претходне 3 године.

23. Критеријум за доделу уговора:
      Економски најповољнија понуда.
Пријављивање:
24. Крајњи рок за пријем пријаве:

      30.04.2012. до 12:00 часова по локалном времену.
Пријаве које се приме после рока неће се разматрати.

25. Формат пријаве и детаљи, који треба да се обезбеде:
Пријаве морају да се предају у стандардној форми, њихов формат и инструкције морају строго да се поштују.  Стандардна форма пријаве се може преузети на сајту : www.stat.gov.rs
Било која додатна документација (брошуре, писма), послате са пријавом неће се разматрати.

26. Начин на који се достављају пријаве
Пријаве могу искључиво да буду достављене уговорном органу на следећем језику: енглески или српски , са назнаком Републички завод за статистику, Милана Ракића број 5, 11 000 Београд, Комисија за јавну набавку.
Достава је лична (укључујући доставу путем курирске или поштанске службе) Наручиоцу у току радног времена ( понедељак-петак, од 7:30 до 15:30) . Кандидату ће бити  уручена потврда о пријему.

Назив уговорног органа и јавне набавке  мора бити јасно означен на коверти  у којој се налази пријава и увек мора  бити наведена у писаној коресподенцији са уговорним органом.
27. Измена или повлачење пријаве
Kандидати могу да измене или повуку своју пријаву писменим обавештењем пре истека крајњег рока за подношење пријаве. Пријава не може да се мења након истека крајњег рока.
Било какво обавештење о измени или повлачењу мора да буде припремљено и достављено у складу са тачком 26.

Спољашња страна коверте (и релевантна унутрашња страна коверте, уколико се употребљава) мора бити означена „Измена“ или „Повлачење“.  
28. Језик у употреби у поступку јавне набавке
Сва писана документација у поступку јавне набавке као и уговор морају бити на српском или енглеском језику.
29. Датум објаве претходног расписа:

23.02.2012.
30. Правни основ

Direct Grant Contract CRIS No. 2011/274-221, Директан грант уговор број 2011/274-221
EC Council Regulation No 1085/2006 of 17.07.2006. establishing an instrument for Pre-Accession Assistance (IPA)
31. Остале информације 
Нису доступне
32. Датум отпреме овог обавештења

26.03.2012.
