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С А В Е Т  З А  С Т А Т И С Т И К У
Београд, 1. април 2016. године
З А П И С Н И К

са 1. седнице Савета за статистику

одржане 28. марта 2016. године 
Савет је водио Миладин Ковачевић, председник Савета за статистику. 

Присутни чланови Савета за статистику:
Милица Јовановић, Наташа Чокорило, Младен Радовић, Маја Крунић Лазић, Jелена Котевић, Слободан Кон, Владимир Михаиловић, Ђуро Кутлача, Оливер Тошковић, Душко Петровић, Бранко Хинић, Маја Гавриловић, Небојша Гарић и Ранко Недељковић. 
Оправдано одсутни чланови Савета за статистику:
Ивана Ивков и Мирко Савић. 

Остали присутни:

Зоран Јанчић, Андара Милојић, Мирослав Јанковић, Бранко Јиречек, Снежана Лакчевић и Мира Никић.

Утврђен је следећи дневни ред:
1. Усвајање дневног реда

2. Представљање чланова Савета за статистику и уручивање решења о именовању 

3. Усвајање Пословника о раду Савета за статистику

4. Иницијатива за изменом Закона о званичној статистици

5. Информација о припремама за Peer Review званичне статистике

6. Разно
Тачка 1.

Савет је усвојио предложени дневни ред. 
Тачка 2.

Председник Савета упознао је присутне са решењем Владе Републике Србије са седнице одржане 23. октобра 2015. године, којим је, у складу са одредбама Закона о званичној статистици, разрешен претходни и именован нови сазив Савета за статистику, односно председник и његови чланови. Према овом решењу, за председника Савета именован је директор Републичког завода за статистику, а за чланове представници Министарства финансија, Министарства привреде, Министарства трговине, туризма и телекомуникација,  Министарства пољопривреде и заштите животне средине, Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства рударства и енергетике, Министарства здравља, Министарства за просвете, науке и технолошки развој, Министарства просвете, Министарства омладине и спорта, Народне банке Србије, Привредне коморе Србије и Статистичког друштва Србије.


Констатовано је да Савет, као саставни део система званичне статистуке, представља стручно саветодавно тело које се, пре свега, бави стратешким питањима, односно разматрањем и давањем мишљења у вези са: стратегијом развоја званичне статистике; израдом петогодишњег програма и годишњих планова статистичких истраживања; потребама за спровођењем пописа; стандардима; методологијама и др. 

Тачка 3.

Савет је донео одлуку да се усвоји предложени пословник којим се ближе уређује организација, начин рада и одлучивања, као и друга питања од значаја за његов рад. 

Стручну и административно техничку подршку раду Савета пружа Републички завод за статистику, с тим да особа за контакте и припрему седница буде Вукомир Грубишић, начелник Одељења за дисеминацију и односе са јавношћу у Републичком заводу за статистику. 
Тачка 4.


Савет је информисан да је Републички завод за статистику покренуо иницијативу за изменама и допунама Закона о званичној статистици. 


Размотрени су писани документи који се односе на: Предлог измена и допуна Закона о званичној статистици, као и пречишћен текст садшњег закона са уграђеним изменама, разлоге за измене у постојећем закону и стратешке правце развоја званичне статистике и модернизације Републичког завода за статистику.

Предложеним изменама врши се усаглашавање са законом о европској статистици (regulation No 223/2009) и допунама тог закона (regulation No 759/2015) којима се појачава независност званичне статистике. У том смислу, законска иницијатива има, између осталог, за циљ промену статуса Републичког завода за статистику, као посебне организације (у склопу Владе), у државну организацију везану директно за Народну скупштину, као и промену управљачке структуре, која подразумева да се уместо директора, формира Одбор директора, а да председник тог одбора истовремено буде и генерални директор Републичког завода за статистику.


Констатовано је да су полазне основе предложених промена: унапређње професионалне независности, континуитета у раду руководства и самосталности у доношењу кадровских и других одлука; подизање институционалног ауторитета; стицање утиска у јавности о Републичком заводу за статистику као о самосталној и непристрасној институцији и унапређење ефикасности и квалитета рада.


Такође, предложене промене треба да допринесу реализацији стратешких праваца развоја званичне статистике и то: завршетак хармонизације са Европским статистичким системом; развој методолошко-аналитичког сектора; координирајућа улога у развоју система регистара, односно административних извора података; примена модерне технологије; кадровско преструктурирање и високостручно образовање и обезбеђивање независности.


Чланови Савета подржали су предложене промене, с тим да ће се дате конкретне примедбе на поједине одредбе (подршка јавним политикама, државни службеници, састав Савета и др) уградити код коначне редакције докумената који ће бити стављени у предвиђену процедуру разматрања. 

Тачка 5.

Савет је информисан о досадашњим активностима Републичког завода за статистику у вези оцењивања статистичког система (Peer Review) које организује Евростат у првом кварталу 2017. године. 
Основ за оцењивање је Кодекс праксе европске статистике који представља 15 кључних принципа за производњу и десеминацију званичне статистике, као и институционално окружење под којим статистички органи функционишу (професионална независност; овлашћење за прикупљање података; адекватност ресурса; посвећеност квалитету; поверљивост статистичких података; непристрасност и објективност; ваљана методологија; одговарајуће статистичке процедуре; умерено оптерећење давалаца података; рационалност трошкова; релевантност; тачност и поузданост; правовременост и поштовање најављених рокова објављивања; кохерентност и упоредивост и доступност и разумљивост).
Активности на оцењивању имају за циљ утврђивање усклађености одређене државне статистичке институције са свим принципима Кодекса; процењивање улоге државне статистичке институције у статистичком систему; указивање на праксу која се може пренети с намером да се помогне усклађивање са Кодексом и предлагање мера за побољшањима ради постизања потпуне усаглашености са Кодексом.

Припрема за оцењивање укључује попуњавање три комплексна и захтевна упитника, слање неопходне документације и одржавање припремних састанака, с тим да један од упитника попуњавају и други произвођачи званичне статистике. Такође, приликом посете представника Евростата, као оцењивача, обавиће се разговори са представницима Републичког завода за статистику, као и са представницима: корисника званичне статистике; произвођачима званичне статистике; Савета за статистику; медија; факултета и међународних организација.

Тачка 6.

Савет није, под овом тачком дневног реда, доносио посебне одлуке и закључке.


Председник Савета:

Миладин Ковачевић

Записник саставио: 

Вукомир Грубишић
